

# BROOKLANDS IN NAPIER RAILTON



John Cobb med rekordno vožnjo v vozilu Napier – Railton

Brooklands je nedvomno zibelka otoške motorizacije in avijacije. Eliptično ovalno dirkališče z dolžino proge 4.43 km je bilo zgrajeno že daljnega leta 1907 in je bilo prvo tovrstno na svetu in je vključevalo tudi stezo za vzlet in pristajanje letal. Locirano je v bližini kraja Weybridge, Surrey, v Angliji, Združeno Kraljestvo. Od leta 1918 naprej je Brooklands

postal tudi največji center za proizvodnjo letal na otoku. Zadnja dirka na Brooklandsu je bila v letu 1939. Med drugo svetovno vojno je bil oval skoraj v celoti uničen, prav tako večina objektov, danes pa je na tem mestu nacionalni muzej tekmovalnih avtomobilov in letal. Ohranjen del tekmovalne piste z ovalom in »test hill« (preizkusni vzpon) pa

služi za starodobniška srečanja in hitrostne preizkušnje s starodobniki. V hangarjih pa hranijo kopico vojaških letal iz preteklosti. Posebno doživetje ponuja nadzvočno potniško letalo Concorde, del katerega iz Francosko – Angleške koprodukcije so izdelovali prav na Brooklandsu. V bližini Brooklands muzeja se nahaja najmodernejši testni poligon varne vožnje v lasti koncerna Mercedes Benz. Ravno sedaj poteka



Ostarek dela znamenitega ovala proge, pogled iz »Members bridge«

80. obletnica, ko je legendarni John Cobb z vozilom Napier – Railton special, 7. oktobra leta 1935 prevozil krog na dirkališču v 69 sekundah in dosegel hitrost 145,44mph (232 km/h), ki na tem dirkališču ni bil nikoli presežen. Še več, na znanem ameriškem ovalu v Indianapolis so ta dosežek presegli šele leta 1956!

Vozilo je po naročilu projektiral in oblikoval Reid Railton, izdelali pa so ga prav na Brooklandsu v firmi Thomson in Taylor, ki se je izključno ukvarjala s friziranjem tekmovalnih vozil – dodelali so tudi legendarni Riley Brooklands iz tovarniškega Riley 9! V rekordni Napier so vgradili istoimenski 12 valjni letalski agregat prostornine 24 litrov, ki je razvil okrog 450 BHP. Dirkalnik je v predvojnem času dosegel 37 svetovnih hitrostnih rekordov na različnih tekmovališčih po svetu. Med temi morda najbolj odmeven 24 urni rekord na Slanem jezeru v Bonneville v državi Utah v ZDA. Rekordna hitrost je znašala 150,15mph (243 km/h).

V povojnem obdobju je Napier Railton sodeloval tudi v filmu »Pandora in leteči Ni-zozemec« leta 1951, Ava Gardner in James Mason v glavnih vlogah.

Po vojni je dirkalnik bival po različnih lokaci-

jah, nekaj časa so ga hranili tudi v nacionalnem muzeju na Beaulieu, ki ga je postavil lord Montague. Žal je ravno tik pred začetkom letošnjega sejma v septembru lord preminil.

Pred nekaj leti so dirkalnik obnovili, na ogled ga hranijo v Brooklands muzeju, ki smo ga letos obiskali, ko smo se vračali iz sejma – Beaulieu autojumble. Avto je ponovno zažarel z vso svojo čarobnostjo in je nared za praznovanje jubileja, ko se bodo z njim ponovno zapeljali po ostanku ovala na Brooklandsu, nedvomno bo to atrakcija za mnoge prisotne na tej prireditvi...



"Test hill" in razlaga načina vožnje pri vzponu



Legendarni Napier-Railton v muzeju Brooklands